

Καθημερινότητα οι πιέσεις στους ελεγκτές

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Σε παραίτηση - αποπομπή οδήγησε τον πρωθυπουργικό σύμβουλο κ. Γιώργο Πανταγιά το χθεσινό δημοσίευμα της «Κ», το οποίο αποκάλυψε τις έντονες παραστάσεις του στην ηγεσία του ΣΔΟΕ, με αίτημα την «ελαστική αντιμετώπιση» των αρχών σε φορολογική εκκρεμότητα του γνωστού τραγουδιστή Γιώργου Νταλάρα. Η υπόθεση έλαβε χθες τεράστιες διαστάσεις, προκαλώντας έντονες αντιδράσεις από πολλές πλευρές.

Οι πιέσεις όμως που ασκούνται στον ελεγκτικό μηχανισμό αλλά και στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών από διάφορους κύκλους ανάγκασαν πριν από μερικές μέρες τον κ. Χριστοδουλάκη να προβεί σε δηλώσεις, στέλνοντας ουσιαστικά μηνύματα προς πάσα κατεύθυνση. Συγκεκριμένα, ο κ. Χριστοδουλάκης κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στα γραφεία του ΣΔΟΕ είχε αναφέρει ότι: «Οι έλεγχοι δεν καθοδηγούνται και δεν πτοούνται από πολιτικές σκοπιμότητες».

Ενήμερος

Τη στιγμή που ο κ. Χριστοδουλάκης εκφωνούσε το λόγο του στους υπαλλήλους του ΣΔΟΕ ήταν ενήμερος για τα καθέκαστα και τις μεθοδεύσεις του πρωθυπουργικού συμβούλου. Παράλληλα, **ενήμερος ήταν ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβούλου κ. Σωκράτης Κοσμίδης, καθώς και ο υπου-**

ργός παρά τω πρωθυπουργώ κ. Στέφανο Μανίκα. Μάλιστα, ο κ. Κοσμίδης είχε ενημερώσει τον πρωθυπουργό κ. Κώστα Σημίτη για την παρέμβαση του κ. Πανταγιά στο ΣΔΟΕ από την προηγούμενη εβδομάδα... Επίσης, από κυβερνητικές πηγές τονίζεται ότι ο πρωθυπουργός έχει στα χέρια του σχετική επιστολή των ιθυνόντων του οικονομικού επιτελείου, στην οποία περιγράφονται οι μεθοδεύσεις του κ. Πανταγιά. Απορίας άξιον είναι το γεγονός ότι στη μακροσκελή επιστολή παραίτησης που απηύθυνε χθες ο κ. Πανταγιάς στον πρωθυπουργό, δεν αναφέρει λέξη για τα όσα του καταλογίζονται...

Στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών σύμβουλοι της πολιτικής ηγεσίας επιβεβαιώνουν το δημοσίευμα της «Καθημερινής», τονίζοντας ότι «οι έλεγχοι θα συνεχισθούν και μάλιστα α-

Ο μόνος τρόπος για να διασφαλίζεται το έργο τους είναι η αυτόματη βεβαίωση των παραβάσεων κατά τη διενέργεια των ελέγχων.

νεπηρέαστοι από εξωθεσμικές παρεμβάσεις». Από την πλευρά του ο ειδικός γραμματέας του ΣΔΟΕ κ. Δημήτρης Μπατζελής ερωτήθηκε σχετικά με το θέμα, δήλωσε στην «Κ» ότι αρνείται να σχολιάσει το γεγονός!!!

Βεβαίως, ο τώως πρωθυπουργικός σύμβουλος που φέρεται να ενεργούσε εις το όνομα του πρωθυπουργού δεν ανέχθηκε τη συμπεριφορά του ΣΔΟΕ και αποφάσισε να «εκδικηθεί». Πληροφορίες της «Καθημερινής» κάνουν λόγο για χτυπήματα κάτω από τη μέση στο

Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος! Παρ' όλα αυτά το ενδιαφέρον του τώως πρωθυπουργικού συμβούλου δεν ήταν χωρίς αποτέλεσμα. Όπως επισμαίνονται ανώτατα στελέχη του υπουργείου Οικονομικών, η παρέμβαση Πανταγιά προκάλεσε τη χρήση «ειδικής εγκυκλίου» βάσει της οποίας τελικά καταλογίστηκαν στον κ. Νταλάρα οφειλές σημαντικά μικρότερες, οι οποίες ανέρχονται περίπου στα 102 εκατ. δρχ.

Στο μεταξύ, ελεγκτές του ΣΔΟΕ αναφέρουν στην «Καθημερινή» ότι οι πιέσεις από εξωθεσμικούς παράγοντες δεν αποτελούν καινοφανές περιστατικό, αλλά μία καθημερινή πραγματικότητα. Ο μόνος τρόπος για να διασφαλιστεί το έργο των ελεγκτών είναι η αυτόματη βεβαίωση των παραβάσεων κατά τη διενέργεια των ελέγχων. Η σχετική νομοθεσία προβλέπει συγκεκριμένα την έκδοση υπηρεσιακού σημειώματος ελέγχου, το οποίο υπογράφεται αμέσως μετά τον έλεγχο.

Θα ελεγχθούν τα βιβλία του Γ. Νταλάρα

Περισσότερα από 100 εκατ. δρχ. φοροδιαφυγή διαπίστωσε το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος το 1999 κατά τη διενέργεια ελέγχου στο, γνωστό τραγουδιστή Γιώργο Νταλάρα. Οι ελεγκτές του ΣΔΟΕ είχαν διαπισώσει τη μη έκδοση των απαραίτητων παραστατικών για συναυλίες, που είχε πραγματοποιήσει ο κ. Νταλάρας. Οι φορολογικές υπηρεσίες συμβιβάστηκαν με τον κ. Νταλάρα, ακολουθώντας τη νόμιμη οδό και του επιδίκασαν ποσό που τελικά έφθασε στα 102 εκατ. δρχ. Βέβαια, ο κ. Νταλάρας, αφού απέτυχαν οι παραστάσεις του πρώην πλέον συμβούλου του πρωθυπουργού κ. Γιώργου Πανταγιά, εκκληρώνει κανονικά τις οικονομι-

κές του υποχρεώσεις προς το Δημόσιο. Σημειώνεται ότι η υπόθεση του κ. Νταλάρα διαβιβάστηκε πριν από περίπου δύο μήνες στη ΔΟΥ Ψυχικού. Οι υπάλληλοι της εφορίας ειδοποίησαν τον φορολογούμενο για το ύψος των χρεών, ο οποίος και τελικά προχώρησε σε διακανονισμό με την εφορία και εκπληρώνει τις οφειλές σύμφωνα με όσα προβλέπει η σχετική νομοθεσία. Σημειώνεται ότι τον περασμένο Οκτώβριο το ζεύγος Νταλάρα επισκέφθηκε και τον υφυπουργό Οικονομικών κ. Απ. Φωτιάδη, όπου του εξέφρασε παράπονα για τους ελέγχους που διεξάγονται, ενώ παράλληλα είχαν εκφράσει αντιθέσεις σχετικά με το πρόστιμο που

του είχε καταλογίσει το ΣΔΟΕ. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Φωτιάδης τους τόνισε ότι εφ' όσον αμφισβητούν τον έλεγχο του ΣΔΟΕ, να προσφύγουν στα Διοικητικά Δικαστήρια. Όπως σημειώνει στην «Καθημερινή» στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών, το επόμενο διάστημα θα διενεργηθεί και τακτικός έλεγχος στον κ. Νταλάρα, αφού στις περιπτώσεις που το ΣΔΟΕ διαπιστώνει κατά τη διενέργεια προληπτικών ελέγχων παραβάσεις, τότε η Γενική Διεύθυνση Φορολογικών Ελέγχων υποχρεούται να προχωρήσει στον τακτικό έλεγχο και να ελέγξει τα βιβλία και στοιχεία του φορολογουμένου.